环翠楼街道
2014年政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》，环翠楼街道办事处特向社会公布2014年度本级政府信息公开年度报告。本报告中所列数据的统计期限自2014年1月1日起至2014年12月31日止。
一、概述
    2014年，按照上级有关政府信息公开工作的要求，我处把信息公开工作纳入重要议事日程，建立了长效的政府信息公开机制。按照“公正、公平、便民”的总体原则及“及时、准确”的总体要求，认真贯彻实施《中华人民共和国政府信息公开条例》，将实施《政府信息公开办法》与建设服务政府和诚信政府的现代行政管理理念相结合，与转变政府职能、深化行政管理体制改革相结合，切实推进全处政府信息公开工作。
    根据《中华人民共和国政府信息公开条例》内容要求，街道党工委高度重视，自2013年8月起，确定由党工委专职副书记分管全处政府信息公开工作，党政办公室为主管部门，负责推进、指导、协调、监督全处政府信息公开工作，具体负责信息公开的清理、汇总、审核、公布和受理申请等工作，按照上级要求全面推进政府信息公开工作。
政府信息公开工作开展以来，我处始终坚持“以制度为保障、以程序为规范”，取得了良好成效。一是对政府信息公开情况进行全程监督监控，确保政府信息及时全面。二是对政府信息公开的主体、程序、范围、责任查纠等进行了详细规定，确保具体流程有据可依。三是主动联系媒体宣传，坚持重要政府信息都必须通过新闻发布会、网站、电视报纸和公开栏等形式及时公布，强化了工作的主动性、时效性。
二、政府信息公开情况
    （一）主动公开的主要内容。2014年，我处共主动公开政府信息150条。其中，业务管理类信息50条，内容主要包括：计生、民政、残联、劳动保障、财政所、社会事务、司法综治等，占总体的比例为34%；社区建设类的信息62条，占总体的比例为40%；其他信息38条，主要为社区信息，占总体的比例为26%。
    （二）受理咨询、投诉等情况。2014年全处共接受群众咨询约12000人次，其中现场咨询4300人次，电话咨询7700人次，网上咨询3次。
三、政府信息公开方式
    （一）政府信息公开网页建设情况。为给政府信息公开提供载体，我处在环翠区政府信息公开网站中建立了环翠楼街道办事处政府信息公开网页，在此基础上，各口也按照要求对政府信息进行了网上录入，听取群众意见，及时答复有关疑难，为百姓收集、使用政府信息提供了良好保障。自主创办了《环翠楼报》，及时发布街道及社区动态信息，便民利民政策等，公开窗口部门的服务热线及工作职责，解答群众咨询。目前已出版《环翠楼报》四期，发放10万余份，进一步畅通了信息公开渠道，给居民的生活带来了便利。
    （二）信息公开场所的建设情况。根据我处情况，成立了社会组织服务中心，在办事处内设立了便民服务中心，并设立环翠楼社区服务中心，各居委会也实现了一站式便民服务，接受群众的现场咨询。
四、政府信息公开重点内容及落实情况
    （一）公开目录、指南编制情况。按照要求编制了政府信息公开指南和目录，目录分为机构职能、政策法规、规划计划、业务工作、社区建设、统计数据、其他信息等七大类。
    （二）主动公开的政府信息发布及时、完整、真实。新产生和获得的政府信息，都按照法律规定在信息形成或更新20日内及时发布或更新，每条信息包括发布主体、信息来源、信息名称、内容描述、产生日期、公开类型等详细情况。
    （三）依申请公开受理处理及时、合法。按照条例要求，我处采取了书面申请和网上申请制度，制定了申请书范本、申请程序，依法受理公开申请。公民、法人或其他组织可以选择书面或网上申请政府信息。
    （四）区政府布置的其他事项完成情况。在做好日常工作的同时，我处按照区里部署，积极开展工作，及时完成了区政府下达的各项工作任务。
五、政府信息公开工作监督情况
    2014年度未发生针对本单位有关政府信息公开事务的行政复议案、行政诉讼案和有关的申诉案，认真监督所属公共企事业单位信息公开推进工作开展情况，未出现延迟、推脱情况。
六、政府信息公开收费及减免情况
    2014年，环翠楼街道办事处未出现对公民、法人和其他组织收费及减免情况。
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